QUESTAO 30

Um professor de Fisica propds um L W
desafio para seus alunos em uma aula
pratica de eletricidade. @ ‘ @ ‘

A situagdo era: um médico queria

colocar duas lampadas (foco cirtrgico)
sobre uma mesa para realizar um

procedimento de emergéncia. Um 220V — R Ra
eletricista se propdés a elaborar e i i A_AAAA
instalar o circuito que iria contar com Ch IVVV\'

duas luminarias (L; e L) de 110 Q, trés _/"

resistores (R;, Rz e R3) de 110 Q, um
resistor (R;) de 55 Q e uma chave com 2 m
trés posicoes (A, B e C).

O que os alunos deveriam fazer: Ra

elaborar um circuito elétrico, como se

fossem o eletricista, com todos esses

elementos elétricos, de tal forma que as lampadas tivessem trés intensidades de iluminagao.

Tiago, um dos alunos, criou o circuito acima e fez algumas afirmagoes. Com base no exposto e na

figura acima, é correto afirmar que:

01. quando a chave (Ch) estiver na posicao C, a corrente que atravessa uma das luminarias

serade 2 A.
02. as luminarias terdo seu maior brilho quando a chave (Ch) estiver na posigao B.

04. quando a chave (Ch) estiver na posicao A, a diferenca de potencial sobre as luminarias e

sobre R, sera a mesma.

08. a luminaria L, esta desenvolvendo a mesma poténcia, independentemente da posicao da

chave (Ch).

16. em 1 hora de uso, cada luminaria gastara 0,44 kWh quando a chave (Ch) estiver na posi¢ao

C.

32. a resisténcia equivalente do circuito, quando a chave (Ch) estiver na posi¢ao A, sera de

220 Q.

64. quando a chave (Ch) estiver na posi¢ao B, a poténcia de cada luminaria sera quatro vezes

maior do que quando a chave (Ch) estiver na posicao C.
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quando a chave (Ch) estiver na posicao A, a diferenca de potencial sobre as luminarias e
sobre R, sera a mesma.
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QUESTAO 27

A esgrima, esporte presente nos jogos olimpicos da era moderna desde 1896, é caracterizada por
um combate entre dois competidores que se enfrentam com armas brancas, neste caso florete,
sabre ou espada. Cada oponente veste um colete que delimita a area que deve ser tocada pela
arma para marcar pontos. Antigamente, a ponta do florete era mergulhada em tinta para facilitar a
visualizagao dos pontos. Hoje sdo utilizados sensores na ponta do florete, que, ao tocar no colete do
adversario, fecha um circuito, ligando uma lampada que assinala a pontuagdo. Basicamente, o
circuito simplificado utilizado na esgrima elétrica é formado por uma Iampada, fios elétricos, uma
fonte de energia e uma chave f (sensor na ponta do florete) para fechar o circuito.
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Com base no exposto e considerando que os lutadores ndo se tocam com os floretes
simultaneamente, assinale os circuitos simplificados que podem marcar a pontuagao correta de cada
esgrimista ao tocar no oponente.
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